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16.14
Zamiana jednostek czasu:

5min = 300 s,
10min = 600 s,
20 min = 1200 s,
30min = 1800 s,
40 min = 2400 s,

Wykres przedstawia zalezno$¢ mocy od czasu. Wz6ér namoc to I? = —-. Wzér mozna przeksztatci¢ do postaci:

W = P x t, aby wyliczy¢ z niego prace.
Warto$¢ pracy mozna wiec przedstawic jako pole pod powierzchnia wykresu:

Pole S, to trojkat:

S :%* 300 = 1 000 = 150 000, zatem W, = 150 000 J = 150 kJ.

Pole S, to prostokat:

S, = 300« 1 000 = 300 000, zatem Wy = 300 000 J = 300 kJ.

Pole S to trapez:

Sy = % x 1000 + 2000 = 600 = 900 000, zatem W5 = 900 000 J = 900 kJ.
Pole S to prostokat:

S, = 600 %2000 = 1 200 000, zatem W, =1 200 000 J =1 200 kJ = 1,2 MJ.
Pole Sy, to trojkat:

S, = % * 600 % 2000 = 600 000, zatem W5 = 600 000 J = 600 kJ.

Praca catkowita wynosi to: W, = W + Wy + Wy 4+ W, + W5 = 150 kJ + 300 kJ 4900 kJ +
1200 kJ + 600 kJ =3 150 kJ = 3,15 MJ

Odp: Urzadzenie wykonato prace 3,15 M.J w czasie 40 minut.



